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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Delkenheim am 20. Februar 2018

Geschäftsordnungsangelegenheiten 

Der vorliegenden Tagesordnung wird zugestimmt.

Die Niederschrift vom 05.12.2017 wird genehmigt.

Mitteilungen:

Zum Beschluss Nr. 0051 vom 05.12.2017 Räumliche Angliederung der Krippenplätze für die 
Kita Münchener Straße antwortet Dezernat VII mit Schreiben vom 11.01.2018:
Aktuell sei ein Anbau von drei Krippengruppen an die bestehende Kita Münchener Straße 
Kinder geplant. Eine dahingehende Bauvoranfrage ist gestellt.
In diesem Anbau sollen die Krippengruppen, die derzeit noch in der kath. Kirchengemeinde 
einquartiert sind, untergebracht werden. Es entstünden demnach zehn zusätzliche 
Krippenplätze.
Sobald die Sanierung der geschlossenen Kita Kinderinsel im August 2018 abgeschlossen
ist, werden die derzeit auf dem Gelände des Parkplatzes des Bürgerhauses stehenden 
Container demontiert und mit dem Anbau begonnen.
Dezernat VII wird den Ortsbeirat über die weitere Entwicklung informieren. 

Zum Beschluss Nr. 0052 vom 05.12.2017 Ladestation für Elektrofahrzeuge in Delkenheim  
teilt Dezernat V mit Schreiben vom 05. Und 15.01.2018 mit, dass die Stadt Wiesbaden unter 
der Projektleitung des Umweltamtes ein Elektromobilitätskonzept für die gesamte Stadt 
erstellt. Dieses Konzept wird unter Einbeziehung der Ortsbeiräte und mit Bürgerbeteiligung 
erarbeitet. Als zentraler Baustein wird ein Ladeinfrastrukturkonzept für die Landeshauptstadt 
Wiesbaden erstellt, das an dem prognostizierten Bedarf der nächsten fünf bis 15 Jahre 
ausgerichtet sein soll. E-Bikes werden in dem Konzept nicht berücksichtigt. 
Derzeit sind im Ortsbezirk Delkenheim 13 Elektrofahrzeuge verschiedener Antriebsarten 
zugelassen.   

Zum Beschluss Nr. 0053 vom 05.12.2017 Stationäre Blitzsäule Verkehrsinsel Rosenheimer 
Straße teilt Dezernat V mit Schreiben vom 30.01.2018 mit, dass die Installierung einer 
stationären Geschwindigkeitsmessanlage erst nach Durchführung eines Prüfungsverfahrens 
durch die Polizeiakademie Hessen in Erwägung gezogen werden kann. Bevor dieses 
Verfahren eingeleitet wird, sind andere Maßnahmen zur Geschwindigkeitsreduzierung zu 
treffen. So. z. B. Anordnung hinsichtlich der Herabsetzung der zulässigen 
Höchstgeschwindigkeit oder mobile Kontrollen. Weiter muss berücksichtigt werden, dass 
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nicht unerhebliche Mittel für eine stationäre Verkehrsüberwachungsanlage zur Verfügung 
gestellt werden müssten. 
In Höhe des Wasserwerkes wurden bereits mobile Geschwindigkeitskontrollen durch die 
kommunale Verkehrspolizei durchgeführt. Die Messstelle liegt in unmittelbarer Nähe der 
Rosenheimer Straße. Zukünftig sollen dort vermehr Kontrollen durchgeführt werden, um das 
Fehlverhalten der Verkehrsteilnehmer zu beeinflussen.

Die Verwaltung wird gebeten Dezernat V bezüglich des Beschlusses Nr. 0054 Anbindung 
Wallauer Spange – Sachstandsanfrage – an die Beantwortung des Beschlusses zu erinnern.
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